



热词

大盘点

留言板

#这样的太仓,你爱了吗?#

高质量的城乡建设,不仅能彰显城市特质、颜值,提升城乡居民公共配套和生活环境,更擦亮了文明城市底色。

人民南路的月亮河新村是老城中心的一个小区,去年市住建局完成了这个小区的“绿色社区试点改造”,改造中实施了房屋整治、道路整治、管线整治、绿化环境整治、安保整治和绿色技术应用等项目。各个项目都融入节地、节能、节水、节材及绿色生态等理念。今年,太仓又启动梅园新村老旧小区改造,整个工程包括房屋改造、市政道路改造、绿化景观提升改造、增设非机动车充电桩等15项改造内容,受益居民达到820多户。

结合文明城市创建,近两年,太仓实施一大批绿地公园建设项目。2019年,建成开放了市民公园以及8个小游园,完成西庐园生态修复项目,既彰显城市特色,又为市民游玩、休闲、锻炼提供了大量公共绿色空间。2020年,实施了滨河公园、城北湿地公园提档改造工程等一环优化提升工程。

@爱戴:超爱。
@yangsir:爱了爱了。

#这5年,对德合作 up! up! up! #

“十三五”期间,我市对德合作再上新台阶,如果用一句话概括,就是“升”的态势明显。

德企数量质量“升”。“十二五”末,我市德企数量已经处于比较集中的“高原”。5年来,我市持续努力,朝着打造德企在华发展“高峰”地带努力。

德资产业层次“升”。2016年,国家科技部发布的《科技创新共塑未来·德国战略》中,鼓励太仓开展创新合作,先行先试。去年,中国国家发展和改革委员会国际合作中心、太仓市人民政府、德国创业协会、国际技术转移协作网络(ITTN)国际委员会四方共建“中德(太仓)创新合作城市”,为太仓对德合作提供“硬核”支撑。

合作交流平台“升”。“十三五”期间,在中德两国之间的高层次交流中,常常可见太仓的身影。

当前,长三角地区正以高质量一体化为发展主线,畅通国内国际双循环,积极探索形成新发展格局。“加快建设太仓中德中小企业合作区”还被写入《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》。

@Eric.Ma:太仓,加油!

#太仓+上海=同城#

太仓与上海地域相近、人文相亲。现在,“上海下一站、下一站上海”成为太仓的鲜明标识。

今年6月28日,岳鹿路对接嘉定城北路正式通车。伴随着道路的对接,跨省公交班线、机场快线等持续加密。

7月1日,沪苏通铁路一期建成投运。除了沪苏通铁路一期,未来还有沪苏通铁路二期、南沿江城际铁路、北沿江铁路、苏锡常城际铁路,与上海嘉闵线延伸线一起在太仓交汇,形成“5+1”轨道交通网络。

11月20日,嘉闵线(含北延伸)至太仓段项目签署合作备忘录,太仓将融入上海中心城区的1小时轨交圈,标志着太仓与上海进入交通同城时代。

11月4日,太仓港与上海洋山港“联动接卸”海关监管模式正式运行第一单,标志着沪太通关一体化全面落地。

@JW Hwang:沪太一家,充满期待!



关注一下
太仓新闻
抢先看

太仓融媒

哪个词语可以代表你的这一年



□本报记者 王硕

往事仍历历在目,时光已流转至今。不知不觉间,2020年即将走到尾声。抗疫是今年的最大主题,极不平凡的一年,催生出更多刻有特殊印记的年度热词。

近期,《咬文嚼字》编辑部发布了“2020年十大流行语”,分别是“人民至上,生命至上”、逆行者、后浪、飒、神兽、直播带货、双循环、打工人、内卷、凡尔赛文学。相较往年,今年是热点词汇的大年。在其他不同版本的年度热词、流行语中,我们还看到了健康码、光盘行动、脱贫攻坚、乘风破浪、网抑云等很多耳熟能详的词汇。受疫情影响,很多热词自然而然地都与疫情防控、复工复产等大事密切相关,彰显出时代进程里的家国情怀。

语言是时代的记录,让我们更好地理解和把握社会的脉搏。除了与疫情相关的热词之外,很多年度词语也反映出时代的发展浪潮。直播带货在今年快速发展,成为一大年度热词,我市不少商家也都在积极试水。市市场监管局的一份最新数据显示,今年以来,我市直播电商等相关行业得到迅猛增长,截至目前,今年已累计新增经营范围含有“互联网销售”字样的市场主体819户。从事家居建材行业的闵耀

林通过抖音平台积累了50余万粉丝,累计获赞近450万,不少客户从全国各地过来选购家具床垫,还有一些客户不到线下门店来体验就直接下单了。

社会大势之外,年度热词也是一面社会情绪的镜子,是大众心态的最好注解。我们从中看到了人们在生活里的现实焦虑,也看到了自嘲中所蕴藏的乐观积极。不管是前几年所出现的“人艰不拆”“压力山大”“蓝瘦香菇”“我太难了”,还是今年火了的“打工人”“尾款人”,都得到了很多人的强烈共鸣,成为大家在日常生活中自我调侃、自我反思的减压用语。

太仓籍的网络视频UP主“一只奔跑的猪”表示,随着5G和互联网更加深度地融入人们的生活,网络热词的产生能力越来越强大,同时更迭速度也在加快。她在创作时,也会十分留意和热词、热点的结合,以此吸引更多流量,扩大作品的影响力。虽然有些热词如流星一般,爆火之后又迅速沉寂,但也有更多的热词从互联网中“出圈”,在现实生活生生根发芽。更重要的是,这些热词也构成了属于我们每一个人的年度回忆。

营造舒心安心的城市发展环境

(上接第1版) 凡是政府部门核发的证明材料,原则上不再让企业提交,审批事项结果全部电子化出证,报建企业“动动手指”即可在线下载。

“用地预审项目生成系统”“一张蓝图系统”“工程建设项目建设审批系统”三大系统互通互联,实现项目从立项到验收全流程数据实时共享、提前介入预审、即时跟进进度。在“工程建设项目建设审批系统”中,签订土地合同与《建设工程规划许可证》发放无缝衔接,实现“成交即发证”;不动产证与《施工许可证》同日发放,实现“交地即开工”;完成竣工验收即可领取《不动产权登记证》,实现“竣工即登记”,这些举措为企业节约了至少70%的时间。”市行政审批局相关负责人介绍说,据统计,“一件事”改革

实施以来,我市全类型项目从立项到施工许可审批不超过20个工作日,从立项到竣工验收审批不超过30个工作日,8个省重大、39个苏州重点和123个市级重点项目100%开工,最快4.5天,平均审批时间9.2天,提速62.8%。

“一件事”改革是我市持续深化“放管服”改革、加快营造透明高效政务环境的一个缩影。我市的行政审批制度改革一直在不断推进,特别是市行政审批局组建后,通过管理创新、服务创新、体制创新,实现“一枚印章管审批”,加快“不见面审批”标准化建设,推动企业和群众办事线上“一网通办”、线下只进“一扇门”,营造优质高效的政务服务环境,擦亮“太仓办事舒心”营商环境品牌。

诚,是市场之本;信,是经济之基。在一个诚信社会里,信用就是最大的无形资产,营造舒心安心的城市发展环境,离不开捍卫诚实守信的市场环境。在诚信体系建设中,政务诚信起到引领作用,我市出台《关于加强政务诚信建设的实施意见》,积极推进政务诚信体系建设,探索开展区域政务诚信状况评价,在改革试点、项目投资、专项资金安排、评先评优、社会管理等领域加强政府采购、招投标等重点领域政务诚信建设,认真履行并严格执行依法合规作出的政策承诺以及协议和合同,营造良好的营商环境。同时,我市还积极开展政务信息公开,通过“信用

太仓”等平台,深入开展行政许可、行政处罚等信用信息双公示工作,并及时更新信用动态、政策法规、信用红黑榜等内容,做到政务信息公开透明。省信用办发布的《2019年度各设区市和县级地区政务诚信评价结果的通知》显示,在全省各县(市、区)中,我市获评第一等次。

诚实守信,自古以来就是中华民族的优良传统,如今也是市民的第二张“身份证”。我市早在2018年年底就实施《太仓市自然人诚信信用积分管理办法(试行)》,让失信受惩、诚信有奖,在全社会大力倡导诚信光荣,并不断创新“信用惠民”应用场景,以正向引导让百姓切身感受到“信用使生活更简单”,让市民的信用真正变成“财富”。

太仓日报 公益广告

事故是最大的成本 安全是最大的效益

